
 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

Αθήνα, 21 Μαΐου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

ΘΕΜΑ: «Έλλειμμα αστυνόμευσης στο Δήμο Σαρωνικού» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

Μέχρι το 2020 εντός των γεωγραφικών ορίων του Δήμου Σαρωνικού 

λειτουργούσαν δύο αστυνομικά τμήματα, στα Καλύβια και την Ανάβυσσο 

αντίστοιχα. Εντούτοις, σύμφωνα με τις προβλέψεις του Προεδρικού 

Διατάγματος 7/2017 (ΦΕΚ Α’ 14) τα δύο αστυνομικά τμήματα συγχωνεύθηκαν 

στο Αστυνομικό Τμήμα Σαρωνικού, ενώ παράλληλα δημιουργήθηκε 

Αστυνομικός Σταθμός στα Καλύβια. 

Η παραπάνω συγχώνευση των αστυνομικών τμημάτων είχε ως αποτέλεσμα ο 

Δήμος Σαρωνικού, ο οποίος πέρα του μόνιμου πληθυσμού, περιλαμβάνει 

σημαντικό αριθμό παραθεριστικών κατοικιών, να εξυπηρετείται μονάχα από ένα 

αστυνομικό τμήμα.   

Τα στοιχεία που αφορούν τη στελέχωση του Αστυνομικού Τμήματος Σαρωνικού 

δημιουργούν προβληματισμό. Ειδικότερα, στο Αστυνομικό Τμήμα Σαρωνικού 

ενώ η οργανική δύναμη ανέρχεται σε 62, η παρούσα είναι μόλις 33. Ανάλογη 

προβληματική εικόνα παρατηρείται και στο Τμήμα Ασφαλείας, όπου η οργανική 
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δύναμη ανέρχεται σε 25 και η παρούσα σε 9, όπου ο τελικός αριθμός των 

μάχιμων αστυνομικών είναι 7. 

Η παραπάνω υποστελέχωση του Αστυνομικού Τμήματος Σαρωνικού έχει ως 

αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται καταλυτικά η πραγματοποίηση τακτικών 

περιπολιών στην περιοχή, ειδικά κατά τη διάρκεια της νύχτας, ενώ το υπάρχον 

αστυνομικό δυναμικό διοχετεύεται και στην κάλυψη αλλότριων αστυνομικών 

υπηρεσιών, όπως οι μεταγωγές κρατουμένων, η τήρηση μέτρων τάξης στα 

γήπεδα και η φύλαξη επίσημων και ευπαθών στόχων. 

Επειδή το έλλειμμα αστυνόμευσης στο Δήμο Σαρωνικού έχει ως αποτέλεσμα να 

πλήττεται καθοριστικά το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών της περιοχής. 

Επειδή ο Δήμος Σαρωνικού είναι στις πρώτες θέσεις των Δήμων με την 

μεγαλύτερη γεωγραφική έκταση στην Ανατολική Αττική 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Σκοπεύει το Υπουργείο σας στην άμεση ενίσχυση του Αστυνομικού 

Τμήματος Σαρωνικού με αστυνομικό προσωπικό; 

2. Στο πλαίσιο ευρύτερης οργανωτικής αναδιάταξης των αστυνομικών 

υπηρεσιών, προσανατολίζεται το Υπουργείο σας στην επαναλειτουργία 

αστυνομικών τμημάτων που συγχωνεύθηκαν βάσει του Π.Δ. 7/2017 ή 

στη σύσταση νέων; 
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